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平成２８年第１２回茂原市教育委員会会議（１１月定例会）日程 

 

日 時：平成２８年１１月２２日（火）１５：００～ 

場 所：茂原市役所９階９０１・９０２会議室 

 

１ 開会宣言 

 

２ 会議録署名人の指定 

 

３ 会議事項 

（議決事項） 

１ 茂原市指定文化財の指定について  

 

（報告事項） 

１ 第２回茂原市学校再編計画審議会について 

２ 平成２９年茂原市教育委員会会議等の日程について 

３ 平成２８年度１２月補正予算要求について 

４ 平成２９年茂原市成人式について 

５ 行事の共催、後援及び協賛について 

６ 平成２８年第１３回（１２月定例会）、平成２９年第１回（１月定例会）茂原市教育委員会

会議の日程について 

７ その他 

 

４ 閉会宣言 

 

 

 

 

★（会議結果） 

議決事項について、議案第１号は原案どおり可決されました。 
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茂原市教育委員会会議録 

 

 平成２８年第１２回（定例会） 

 

  １ 期日 平成２８年１１月２２日（火） 

    開会 午後３時００分 

    閉会 午後３時２２分 

 

  ２ 場所 茂原市役所９階会議室 

 

  ３ 出席委員 

教育長 内田 達也 

教育長職務代理者 齋藤 晟 

委 員 鈴木 一代 

委 員 安藤 明子 

委 員 髙貫 裕一郎 

 

４ 出席職員 

教育部長 中村 光一 

教育部次長（体育課長） 豊田 実 

教育総務課長 麻生 新太郎 

学校教育課主幹 鈴木 明 

生涯学習課長 長谷川 伊智郎 

中央公民館長 酒井 映明 

美術館・郷土資料館長 津田 芳男 

東部台文化会館長 渡辺 健司 

教育総務課主幹 中村 一之 

教育総務課副主査 東間 諭 

   

５ 署名人の指定 

教育長職務代理者 齋藤 晟 

委 員 髙貫 裕一郎 

 

６ 傍聴人 ０名 

 

 

内田教育長 ： ただいまから、平成28年第12回茂原市教育委員会会議(定例会)を開会します。 
本日の出席人数は、5名ですので、定足数に達しており会議は成立いたしまし

た。 
本日の会議録署名人は、「齋藤委員」と「髙貫委員」を指定いたします。 
これより会議事項に入ります。 
本日は、議案が1件となっております。 
それでは、議案第1号「茂原市指定文化財の指定について」説明をお願いしま

す。 
中村教育部長 ： 議案第1号「茂原市指定文化財の指定について」ご説明申し上げます。 

9月29日に開催されました教育委員会会議におきまして、「一塔両尊四士像(い
っとうりょうそんししぞう)」、「千葉県長生郡役所(ちばけんちょうせいぐんや
くしょげんかん)玄関(車寄(くるまよせ))」の茂原市文化財指定の諮問について
承認を得たところでございます。 
このことを受けまして、10月19日に開催されました第2回文化財審議会におい
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て審議しましたところ、茂原市指定文化財として指定することに「異議なし」と
の答申を得ましたので、この2件を茂原市指定文化財として指定しようとするも
のでございます。 
なお、参考資料の①として、文化財審議会からの答申書をお付けしてございま

す。 
以上、ご審議の程よろしくお願い申し上げます。 

内田教育長 ： それでは議案第1号について質疑をお願いします。 
よろしいでしょうか。 
なければ、議案第1号について採決に入ります。 
議案第1号について、原案どおり可決することに、ご異議ございませんか。 

各委員 ： 異議なし。 
内田教育長 ： 議案第1号は、全会一致で、原案どおり可決することと決定いたしました。 

次に、報告事項に入ります。報告事項1「第2回茂原市学校再編計画審議会につ
いて」説明をお願いします。 

麻生 
教育総務課長 

： 報告事項1「第2回茂原市学校再編計画審議会について」ご説明申し上げます。 
今月17日に、第2回茂原市学校再編計画審議会を開催いたしました。傍聴者は

2名おりました。 
内容についてですが、まず事務局から基本計画の骨子、計画に載せる基本方針

を意識した学校の区分け、各学校の部活動等の現状について説明いたしました。
その後、学校再編の基本的な考え方について、全委員に発言を求め、意見交換を
行いました。 
また、全小中学校の児童生徒の保護者延べ約6,300人に対し、学校再編につい

てアンケートを実施することといたしました。これは、学校再編で一番の当事者
となる小中学生の保護者に現状を周知すること、また、計画策定の参考とするた
め、保護者からの意見を聞くために実施するものです。 
審議会で出た主な意見について申し上げます。 
議題(4)の「学校再編計画策定までのスケジュール」においては、一部の委員

から「期間が短いのではないか」、また「4月以降の住民説明が大事」などの意見
がございました。 
議題(5)の意見交換については、お手元に配付した「意見交換シート」の内容

に沿って行いました。内容は現在まとめているところですが、多くの委員から「
子どもの教育環境、特に通学手段や通学距離、また通学路の安全について留意す
べき」との意見がありました。 
また、保護者アンケートについては「幼稚園や保育所の保護者にも実施しては

どうか」、「真剣に自分ごととして考えるために分かりやすい表現にすべき」等の
意見がありましたが、実施については了承を得たところです。先日、アンケート
を各学校に配付したところです。今月末を目途に回収し、集計していきます。 
以上が第2回審議会の概要でございます。会議の議事録については、次回の教

育委員会会議にお渡しいたします。 
以上です。 

内田教育長 ： それでは報告事項1について、ご質問等ありますでしょうか。 
齋藤委員 ： 細かいことはまだまだこれからだと思いますけども、全体の雰囲気として、再

編に向けてはどうなのでしょうか。 
それから、漏れ聞くところでは、新治の方でいろいろな意見が出ているという

ようなことも聞きますけども、その辺についても教えてください。 
麻生 
教育総務課長 

： 雰囲気ですと、私の主観も入りますけれども、非常に皆さん前向きに考えてい
ただいております。 
また、この再編自体については、このまま再編を進めなければいけないという

考えの中で進んでおります。意見については活発に出ておりますので、非常に良
いのではないかと、このまま進んで良いのではないかと考えております。 

齋藤委員 ： 方向性は大丈夫だということですね。 
麻生 
教育総務課長 

： 方向性は前向きに考えていただいております。 
また、新治についてですけども、確かに一部からこうすべきではないかという

いろいろな意見がございますが、学校を通じての意見、また市長の手紙等を見ま
すと、一部の保護者からは再編を早急に進めてくれという意見もございます。 
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それこそ、先ほど説明しました保護者アンケートで学校名等を入れていただ
きますので、その辺で保護者の意見も聴けるのではないかと考えております。 
いずれにしましても、何度も申しますように子どもの教育環境を第一に進め

ていきたいと考えております。 
齋藤委員 ： 出足は上々というところですね。はい、分かりました。 
内田教育長 ： 他にありますでしょうか。 
髙貫委員 ： 10月13日の審議会の議事録を見せていただくと、自治会の方からの意見の中

で、過去に緑ケ丘でいろいろあったというお話がある中で、やはり親御さんと
子どもをメインに考えるべきだというご意見があったと思うのですけれども、
私もまさにそうではないかなと思います。 
その中で、新治のお話もありましたけれども、保護者の皆さんは前向きに捉

えているということであれば、この学校再編にあたりもっとも重視すべきこと
というのは、先ほど麻生課長からもお話がありましたけれども、子どもの学校
環境、それから保護者の意見というのがもっとも重視されるべきことというこ
とで考えていらっしゃるのかどうか、あらためて確認のために伺いたいと思い
ます。 

麻生 
教育総務課長 

： まさに髙貫委員のおっしゃったとおりだと思います。 
地域の皆さんにも今後4月以降に十分説明していきますけども、子どもの環境

を第一に考えて、地域の皆さんには理解を得ていこうと考えております。 
髙貫委員 ： はい、ありがとうございます。 

この意見の中で、多くのそれ以外の自治会とか、それ以外の意見を聴き過ぎる
があまりというようなことも書いてあったように感じましたので、やはりそこ
の部分を優先的に考えていただければと思いますので、よろしくお願いいたし
ます。 

内田教育長 ： 他にありますでしょうか。 
齋藤委員 ： 確認なのですが、最終的には議会の議決を待つと、それを持って決めるという

ことですか。 
麻生 
教育総務課長 

： 最終的に決定をするのは、教育委員会会議です。 

齋藤委員 ： 議会は関係ないのですか。 
麻生 
教育総務課長 

： 学校が実際に廃校であるとか、統合して新しい学校を造るというときには、そ
の設置条例がありますので、それを議会で議決を得るということになります。 

齋藤委員 ： はい、ありがとうございます。 
内田教育長 ： よろしいでしょうか。 

それでは次に、報告事項2「平成29年茂原市教育委員会会議等の日程について
」説明をお願いします。 

麻生 
教育総務課長 

： 報告事項2「平成29年茂原市教育委員会会議等の日程について」報告申し上げ
ます。 
前回の会議終了後に協議いただきましたが、来年度4月以降の曜日につきまし

ては、水曜日を中心に設定させていただきました。時間は、今年度と同様です。
よろしくお願いいたします。 

内田教育長 ： それでは報告事項2について、ご質問等ありますでしょうか。 
髙貫委員 ： 私事で大変恐縮なのですけれども、基本的に水曜日は大変有り難いところな

のですが、仕事の都合で第7回と第11回の出席が難しいです。もし皆さんのご都
合が合えば、少しずらしていただけると有り難いところでございます。 
申し訳ございません。 

麻生 
教育総務課長 

： これについては、別途協議させていただきます。 

髙貫委員 ： 申し訳ございません。 
内田教育長 ： 今、第7回と第11回についてそういう意見がでましたので、また協議をさせて

くださいということです。他にもそういうことがありましたら言っといていた
だければと思います。 
よろしいですか。 
それでは次に、報告事項3「平成28年度12月補正予算要求について」説明をお

願いします。 
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豊田 
教育部次長 

： 報告事項3「平成28年度12月補正予算要求について」ご説明申し上げます。 
参考資料をご覧ください。 
まず、共同調理場の土壌汚染調査費用として270万円、東部台文化会館の雨漏

り補修工事費用として442万8千円、市民会館の緊急外壁落下防止工事費用とし
て1,648万1千円、鶴枝公民館小会議室の空調機更新のための費用として49万8千
円、4件で合計2,410万7千円を12月補正予算として要求いたしました。 
以上です。 

内田教育長 ： それでは報告事項3について、ご質問等ありますでしょうか。 
齋藤委員 ： 教育総務課の土壌汚染調査というのは、どこの土壌汚染の調査ですか。 
麻生 
教育総務課長 

： この土壌汚染調査につきましては、日立の体育館跡地を給食センター建設用
地として買いましたので、この部分の調査になります。 

齋藤委員 ： はい、分かりました。 
それからもう一つ、市民会館なのですけども、外壁落下の防止工事というのは

、鉄筋が剝き出しになっているところを補修するということですか。 
酒井 
中央公民館長 

： 市民会館の国道側の壁、幅約40メートル×高さ約13メートル、この全面です。 
それから、玄関の上がタイルになっていて、そこにクラックが入っていますの

で、歩道側と合わせて危険防止の対策のために行います。 
豊田 
教育部次長 

： 補足なのですけれども、約1,600万円かけて市民会館の外壁は補修するのです
が、実は建物の耐震化が済んでいなくて、天井も落下する恐れがあります。 
外壁については、通行人のために安全を確保するために行うのですけれども、

近々、市民会館を閉鎖しなくてはいけない状況になってくるかと思われますの
で、そこら辺をお含みおきいただきたいと思います。 

齋藤委員 ： はい、分かりました。 
内田教育長 ： よろしいですか。 

それでは次に、報告事項4「平成29年茂原市成人式について」説明をお願いし
ます。 

長谷川 
生涯学習課長 

： 報告事項4「平成29年茂原市成人式について」ご説明をさせていただきます。 
平成29年成人式は、来年1月8日の日曜日、10時30分から市民会館で行います。

対象者は、平成8年4月2日から平成9年4月1日生まれの790名であります。成人式
は昨年同様、一部は式典、二部は記念行事として抽選会を行いたいと考えており
ます。資料の裏面に当日の式次第及び運営委員等の役割分担を載せてございま
す。式典の運営は、新成人の27名が運営委員となり、協議をいたしまして決定を
いたしました。 
一時期と比較し、新成人の行動等も落ち着いてきたと思われますが、進行の合

間にはまだ騒がしいときもありますので、協議の結果、今回も出身中学校ごとに
座席を指定し、当時の担任の先生方を招き、新成人の晴れの姿を見て、お祝いし
ていただくとともに収拾を図りたといと考えております。 
なお、教育委員の皆様方には、10時15分までに市民会館楽屋までお集まりくだ

さい。よろしくお願いいたします。 
内田教育長 ： それでは報告事項4について、ご質問等ありますでしょうか。 
鈴木委員 ： 去年も非常に良く出来たのではないかなと私は思ったのですけれども、例年

警察が入っていたようですが、今年はどうなのでしょうか。 
長谷川 
生涯学習課長 

： 今年もこれから警察にお願いに伺いまして、やはり来ていただくように考え
ております。 

鈴木委員 ： はい、分かりました。 
内田教育長 ： 他にありますでしょうか。 
齋藤委員 ： 対象者は今年790名ということですが、2･3年前まで遡って対象者の人数が分

かりますか。どの程度減っていますか。 
長谷川 
生涯学習課長 

： 申し訳ございません、前年度のみの人数になりますが、対象者が929名、その
内参加者が755名でございました。 

齋藤委員 ： 随分減っていますね。はい、結構です。 
内田教育長 ： 他にありますでしょうか。 
髙貫委員 ： 二部構成ということで、二部で抽選会をされるということですけれども、この

抽選会というのは、実行委員会の方達から出た意見というか、企画なのですか。
それとも例年これでやっているという感じなのでしょうか。 
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長谷川 
生涯学習課長 

： 第1回目のこの成人式の運営委員会におきまして、昨年度のビデオ等も見てい
ただいております。そういう中で、この何年かがやはりこの抽選会ということに
なっておりますので、この数年は抽選会の方にシフトしてまいりました。 

髙貫委員 ： ありがとうございました。 
内田教育長 ： よろしいでしょうか。 

それでは次に、報告事項5「行事の共催、後援及び協賛について」説明をお願
いします。 

麻生 
教育総務課長 

： 平成28年10月に教育委員会で決定いたしました共催、後援、協賛の行事につい
てご報告申し上げます。 
「共催」につきましては、美術館･郷土資料館で「市内高校合同美術展」の1件
でございました。「後援」につきましては、生涯学習課で2件ございました。「協
賛」につきましては、本納公民館で1件ございました。 
以上です。 

内田教育長 ： それでは報告事項5について、ご質問等ありますでしょうか。 
それでは次に、報告事項6「平成28年第13回(12月定例会)、平成29年第1回(1月

定例会)茂原市教育委員会会議の日程について」説明をお願いします。 
麻生 
教育総務課長 

： 12月定例会につきましては、12月22日木曜日の15時から、来年1月の定例会は
、1月26日木曜日の15時からとなります。 
なお、1月の定例会のときは、14時から茂原市教育委員会感謝状贈呈式を行い

ます。いずれもこの9階会議室で開催を予定しております。よろしくお願いいた
します。 

内田教育長 ： 会議日程について、よろしいでしょうか。 
それでは日程について、そのようにお願いいたします。 
その他報告がありましたら、お願いいたします。 
なければ、以上で第12回教育委員会会議を閉会します。 

 

茂原市教育委員会会議規則第２７条の規定により、上記会議録が相違ないことを証するため、 

ここに署名する。 

 

平成２８年１２月２２日 

   

教 育 長    内田 達也 

 

   

署名委員    齋藤 晟 

 

   

署名委員    髙貫 裕一郎 

 

 


